编辑:邵山红|美编:李晓辉|责校:李传富

近日,智能选座机亮相长春某高校 学生点赞,再也不用担心在图书馆找不到座位了

手机选座堪比影院 告别图书馆花式占座

城市晚报讯 2016年2月29日开始的新学期,不用再起早跑到图书馆占座了,只要在手机里下载个软件,无论是身在寝室还是教室,都能轻轻松松把图书馆的座位预约好。最近几天,两台智能选座机悄然在长春工程学院图书馆亮相,立刻引来了学生们的一片点赞声,很多该校的学生都在微博上晒出这台新机器的各角度照片,戏称"下学期爸爸妈妈再也不用担心我在图书馆找不到座位了"。

花式占座 让学校、学生头痛不已

每到期末,高校图书馆内书包、椅垫、水瓶、饭盒……各种花式占座方法层出不穷,为了占位置,很多大学生都是起早从寝室出来就直奔图书馆等待开馆。

说起这件事,长春一所高校的大三学生林同学就很苦恼,"学校的图书馆每天开得比较早,冬天天冷,真不愿意起得太早出门,但没办法,去晚了想找个座位太难了。"林同学说,占座已经成了学校图书馆里一道惹人反感的"风景线",大家几乎都是起早冲进图书馆,把不用的书包、水瓶什么的放在座位上,告诉他人这个座位已经"名花有主",然后该干什么就干什么去。"如果你占了座位,然后全天都在座位上学习也行,可很多人可能有事或是外出了,一上午或是一整天都不露面,座位空着别人又不能坐,挺烦人的。"林同学说,学校图书馆位置本来就很紧张,占座特别是占座不用的现象,经常会引发同学之间的一些小矛盾,也浪费了图书馆本来就有限的资源。

新鲜尝试 图书馆启用智能选座系统

11天上午,记者也循着微博的信息来到了长春工程学院逸夫图书馆,此时,大厅一角,两台智能选座机正在接受最后的调试,图书馆馆长张萍告诉记者,学校有两座图书馆,座位共计4000多个,但对学校14000名学生来说,资源还是比较有限的,智能选座系统在新学期

上线运行后,将能够更好地提高图书馆座位的利用率。

"2月底新学期开学,学生就可通过三种方式对阅览区的座位进行选位或预约。"张馆长表示,学生可以使用学校的一卡通在图书馆内的选位机选择座位,也可以使用智能手机下载软件后进行网上预约和摇一摇选座。这一点有点像电影院自助购票。当然,这三种选座方式,只提供当日开馆后的座位,预约成功的学生将拥有对应座位的优先使用权。为了让座位能够更好地被使用,图书馆还规定了

为了让座位能够更好地被使用,图书馆还规定了已选座位的默认使用时限为3小时,但可以续位,如果时限内不使用座位时,学生需到选座机或通过手机办理退座手续。当然,针对一些学生不管用不用都爱占座的不良习惯,图书馆还设立了黑名单制度,像是使用座位超时,未进行续位或退座操作;预约座位后,没有取消预约,也没有在规定时间到选座机上确认使用;保留座位后,没有在规定时间内返回选座机选择"继续使用",都将进入黑名单,在未来24小时内不能洗座。

学生点赞 希望学校加强管理

"智能选座"目前在省内高校还属于新鲜事物,昨日在长春工程学院逸夫图书馆内,记者进行了随机采访,同学们普遍表示,这套系统非常"高大上",也很期待它的使用会给新学期的学习生活带来更多的惊喜。王同学说,如果可以提前预约座位,就能避免每天占座可能与同学之间引发的矛盾,感觉也更公平。金同学则用了"便利"来评价这个系统,"以前如果没占座,就得一层一层地找空座位,这个系统我们也关注了,哪一层有空座,一楼的选座机或是手机上都一目了然,方便,也节省时间。"鲍同学则表示,"我们最关注的就是管理方面,比如有人还是像以前占座时一样,预约了座位却不用怎么办,老师怎么监管,有什么处罚措施?"鲍同学说,如果监管到位,这个系统绝对棒棒哒。

(记者 王昕 实习生 赵春阳/报道)

一个梅河口医生、一个80后女孩 他们成为我省第55例、56例造血干细胞捐献者

俩志愿者同时入院 跨省挽救两名白血病患者



两名志愿者同时捐献造血干细胞

城市晚报讯 11日,来自我省梅河口市的张连河医生和汪清县的80后女孩郭丽,无偿捐献造血干细胞,分别跨省挽救两名素不相识29岁白血病患者,为他们送去生的希望。这是我省首次两名志愿者同时接受捐献,成为我省第55例和56例造血干细胞捐献。

两名志愿者挽救外省白血病患者

11日上午,在吉大一院血液科,两名无偿捐献造 血干细胞志愿者正在接受造血干细胞采集。 躺在中间病床上的男子名叫张连河,今年48岁,

躺在中间病床上的男子名叫张连河,今年48岁,他是梅河口市第二医院内科主任,连续6年无偿献血。张连河一边接受采集一边说:"2014年3月,我们医院组织一次集体献血时,我和单位同事一同登记成为了志愿者。我是一名医生,救死扶伤是医生的天职,挽救他人的生命是我责无旁贷的义务。"

张连河捐献的200毫升造血干细胞将送往重庆,

晚救一名29岁身患白血病的男子。

在靠窗户的病床上,采集造血干细胞的志愿者是一位开朗的80后女孩,她叫郭丽。

2013年,郭丽在辽宁工作时,一位好朋友跟她说要去做一件挽救他人生命的善事——成为一名无偿捐献造血干细胞志愿者。郭丽坚定地说:"能救人,对自己的身体也没有什么影响,我也要去奉献爱心。我舅舅家的弟弟得了尿毒症,有很多人帮他,我特别感动,我想有一天用我的能力去帮助别人。"于是,两位善良的女孩同时到血站登记并做了采样。

2015年,郭丽已回到家乡工作,接到配型成功的消息让她激动不已。"他现在很虚弱,希望我的造血干细胞能给他注入重生的希望,让他早日康复。"郭丽说。

郭丽捐献的200毫升造血干细胞将送往郑州,同样挽救一名29岁的白血病男子。

我省首次两名志愿者同时捐献

11日12时许,造血干细胞采集结束,15时20分许,张连河和郭丽无偿捐献的200毫升造血干细胞分别登上了飞往重庆和郑州的飞机,傍晚,这些救命的造血干细胞将抵达患者所在的医院,当晚将会输入到患者的身体里,为他们送去生的希望。

截至目前,这是我省首次两名志愿者同时接受捐献,成为我省第55例和56例造血干细胞捐献,使国内56名白血病患者者得到有效救治。

此外,我省自2011开始实施"小天使"救助项目,对14周岁以下的儿童开展救助活动,每名患儿将得到3万元的救助金,对已实施骨髓移植的患儿救助5万元。截至目前,已对279名患儿实施了救助,救助资金达855余万元。 (记者刘晓宇/报道李煦/摄)

中央文明办揭晓2015年12月份"中国好人榜"

辉南县高玉森 当选敬业奉献"中国好人"

城市晚报通化讯 日前,中央文明办在海南省海口市举办了全国道德模范与身边好人现场交流活动,揭晓 2015 年 12 月份"中国好人榜"名单,全国共有 110位"身边好人"光荣上榜。

辉南县宏科系列水稻育种专家高玉森当选为敬业奉献"中国好人",他是继见义勇为"中国好人"——通化广播电视台播音员王勇裕、敬业奉献"中国好人"——通化供电公司员工初建美之后,2015年度通化市第三位获此殊荣的好人典型,也是通化市迄今为止第五位"中国好人"荣誉获得者。(记者王耀辉/报道)

刘学:给村里修路 帮贫困户盖新房

城市晚报讯 刘学是松原市长岭县八十八乡八十八村村民。20多年里,他热心公益事业,帮扶残障人士,劝架调解,关爱邻里,是十里八乡家喻户晓的典型模范人物。

2011年腊月,八十八乡五十九村花冬生家发生火灾,本就贫困的家庭雪上加霜,全家人精神崩溃,无心生活。得知消息后,刘学将自己的建筑材料无偿送给他家,开春后主动帮助他盖了新房。类似情况很多,特别是在国家实施农村泥草房改造后,刘学帮助60多户获得政府补助后仍有困难的农民盖上了新房,赊出的材料费达到几百万元,对于个人没有偿还能力的特困户,刘学干脆就减免了费用。

刘学是位有心人,对于修路和举办文体活动等公益事业,他都积极组织,从不计较自己得失。2014年7月,刘学出工出资修整拓宽本村与邻村乡道3公里;2015年9月,邻村土路被毁,校车无法通行,刘学带着钩机、翻斗车、铲车,起早贪黑忙活。听说村上要建设文化广场,他就开着自家翻斗车和铲车,拉土平整了广场用地。夜幕降临,群众最愿聚集到他家大门口前扭大秧歌,他还拿出西瓜和矿泉水给大家享用,为了支持村民秧歌队比赛,他掏出几千元购置了锣鼓和小丑表演服装,免费接送队员到外村外乡演出。(记者李纳/报道)

高速公路上车辆抛锚 多亏巡逻民警帮忙

河情况,原来,三人是从查干花驾车前往长岭县看望生病的亲戚,驶入高速公路没多久车就坏了,无法启动。 三人称,在此地人生地不熟,也不知道高速公路的报警电话,所以只能在路边拦车。执勤民警在了解情况后,先在故障车辆后方设立了警示牌,随后一边安慰他们,一边联系拖车。由于天气寒冷,故障车辆又无法启动,民警让三人在巡逻车上取暖等待救援,等拖车抵达现场后,执勤民警随同拖车将三人送至长岭收费站出口,三人连声道谢:"多亏了你们高速交警,要不然都不知道咋整了,实在是太感谢了。"受困群众还表示要给民警拿些土特产,被执勤民警委婉地谢绝了,同时提醒他们以后不要在高速公路上拦车,一定要保障安全。

供电公司及时排险 2万余户居民供暖有保障

城市晚报讯供电是供暖的一道重要保障,因为锅炉很多运行设备需要供电来完成。为了抢修供暖,长春市供电公司上门维修,21500户居民供暖未受影响。昨日,吉林同鑫热力集团有限公司的领导来到长春市供电公司,感谢供电部门及时排除故障。

近日,同鑫热力集团东光供热公司228锅炉房突然停电,260万供热面积,21500户居民供热受到影响。经详细查看,分析为室外10KV电缆有短路处,急需处理。如果长时间停电,供热管道很可能出现冻害,后果将不堪设想。吉林同鑫热力有限公司及时联系国网长春供电公司运维检修部(检修分公司)电缆运检室进行抢修工作。魏大庆主任与徐铁辰副主任第一时间奔赴现场,并指挥抢修队进行查找故障点。魏大庆主任现场指挥时与抢修队成员说:"供热取暖是老百姓的大事,必须尽快抢修供热企业电缆。"当天的室外温度为零下15摄氏度,抢修队经过14个小时的努力,将故障点查到并处理完毕。由于及时抢修,21500户居民供暖未受到影响。